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Αθήνα, 3 Ιανουαρίου 2025 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κ Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Επίδομα ανεργίας και εκπαιδευτικοί εργαζόμενοι σε Φροντιστήρια 

Μέσης Εκπαίδευσης, Κέντρα Ξένων Γλωσσών και Κέντρα Μελέτης» 

 

Οι ανεξάρτητοι βουλευτές κκ Θεοδώρα Τζάκρη, Αλέξανδρος Αυλωνίτης, Κυριακή 

Μάλαμα, Γιώτα Πούλου και Ραλλία Χρηστίδου καταθέτουν ως αναφορά προς την 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, την Ανακοίνωση της Ομοσπονδίας  

Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ) σχετικά με τις ολέθριες 

συνέπειες που θα προκαλέσουν οι ρυθμίσεις για το επίδομα ανεργίας αναφορικά με την 

υποχρέωση συμπλήρωσης 175 ενσήμων ετησίως για δεκάδες χιλιάδες εκπαιδευτικούς 

που εργάζονται σε Φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης, Κέντρα Ξένων Γλωσσών και 

Κέντρα Μελέτης, προκειμένου αυτοί να λαμβάνουν επίδομα ανεργίας τους 

καλοκαιρινούς μήνες (που δεν εργάζονται). Η εν λόγω ρύθμιση, που αυτή τη στιγμή 

εφαρμόζεται πιλοτικά,  θα αποκλείσει από το δικαίωμα του επιδόματος ανεργίας κατά 

τους καλοκαιρινούς μήνες περίπου 80.000 εκπαιδευτικούς που εργάζονται 

Φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης και Κέντρα Ξένων Γλωσσών και στα αρρύθμιστα 

– μέχρι στιγμής – Κέντρα Μελέτης. 

Σύμφωνα με την ΟΙΕΛΕ, ενώ ήταν ήδη δυσχερής η κτήση των 125 ενσήμων για να 

πληρούνται οι όροι του καλοκαιρινού επιδόματος ανεργίας, με το νέο όριο των 175, 

μεγάλες κατηγορίες εκπαιδευτικών θα αποκλειστούν σχεδόν με βεβαιότητα από το 

καλοκαιρινό επίδομα ανεργίας στις οποίες περιλαμβάνονται οι εκπαιδευτικοί που 

διδάσκουν ξένες γλώσσες – πλην αγγλικών – και έχουν εκ των πραγμάτων λίγες 

ημέρες/ώρες την εβδομάδα καθώς και οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε έναν 
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εργοδότη. Η ΟΙΕΛΕ πιστεύει ότι σύμφωνα με τα νέα δεδομένα θα ενταθούν  οι 

εκβιασμοί των εργοδοτών για την απόδοση 175 ένσημων (αντί των 125 μέχρι σήμερα), 

ότι θα αυξηθεί το πολύ μεγάλο πρόβλημα αδήλωτης και υποδηλωμένης εργασίας στο 

χώρο και ότι χιλιάδες εκπαιδευτικοί θα υποχρεωθούν να αναζητήσουν δουλειά σε 

πολλαπλούς εργοδότες. 

Η ΟΙΕΛΕ θεωρώντας ότι πρόκειται για ζήτημα επιβίωσης για χιλιάδες 

εκπαιδευτικούς μέλη της, ζητά από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων να λάβει σοβαρά υπόψη το συγκεκριμένο ζήτημα και να εξαιρέσει 

τους εκπαιδευτικούς που εργάζονται σε Φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης, σε 

Κέντρα Ξένων Γλωσσών και σε Κέντρα Μελέτης (όποτε γίνει η νομοθετική 

ρύθμιση του χώρου) από την επιβολή του αριθμού των 175 ενσήμων για το 

καλοκαιρινό επίδομα ανεργίας.   

Επισυνάπτεται η από 30/12/2024 Ανακοίνωση της Ομοσπονδίας  Ιδιωτικών 

Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ). 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση της 

Βουλής και της Ομοσπονδίας  Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδας. 

 

Αθήνα, 3 Ιανουαρίου 2025 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

       Θεοδώρα Τζάκρη 

       Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

       Κυριακή Μάλαμα 

       Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 
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       30 Δεκεμβρίου 2024 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ολέθριες συνέπειες για τους δεκάδες χιλιάδες εκπαιδευτικούς σε Φροντιστήρια Μέσης 

Εκπαίδευσης και σε Κέντρα Ξένων Γλωσσών θα προκαλέσουν οι ρυθμίσεις για το 

επίδομα ανεργίας που εφαρμόζονται αυτή τη στιγμή πιλοτικά. Η υποχρέωση για τη 

συμπλήρωση 175 ενσήμων ετησίως, προκειμένου να λαμβάνουν επιδότηση ανεργίας 

τους καλοκαιρινούς μήνες (που δεν εργάζονται),  αποκλείει από το δικαίωμα αυτό 

τη μεγάλη πλειονότητα τω 80.000 συναδέλφων στους χώρους αυτούς (στους 

οποίους θα προστεθούν και χιλιάδες ακόμη που εργάζονται στα αρρύθμιστα – μέχρι 

στιγμής – Κέντρα Μελέτης). 

Όπως είναι γνωστό, σχεδόν όλοι οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε Φροντιστήρια 

Μ.Ε. και σε Κ.Ξ.Γ. έχουν ορισμένου χρόνου συμβάσεις που ξεκινούν με την έναρξη 

του διδακτικού έτους (Σεπτέμβριο) και λήγουν συνήθως με τη λήξη των μαθημάτων ή 

των εξετάσεων (Μάιο-Ιούνιο). Ήδη ήταν δυσχερής η κτήση των 125 ενσήμων για 

να πληρούνται οι όροι της καλοκαιρινής επιδότησης, ώστε οι άνθρωποι να μπορούν 

στοιχειωδώς να θρέψουν τα παιδιά τους και να συνεισφέρουν στις οικογένειές τους. 

Με το νέο όριο, μεγάλες κατηγορίες αυτών αποκλείονται σχεδόν με βεβαιότητα από 

την επιδότηση: 

Ø  Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν ξένες γλώσσες – πλην αγγλικών – και έχουν εκ των 

πραγμάτων λίγες ημέρες/ώρες την εβδομάδα 

Ø  Οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται σε έναν εργοδότη 

Με το παλαιό καθεστώς, και με το όργιο αδήλωτης και υποδηλωμένης εργασίας στον 

κλάδο, πολλοί εκ των εργοδοτών ασκούσαν τεράστιους εκβιασμούς για να 

αποδίδουν τα 125 ένσημα. Ο πιο συνηθισμένος ήταν η υποχρέωση των 

εκπαιδευτικών για επιστροφή μέρους των αποδοχών τους στο χέρι του εργοδότη, 

ώστε να τους αποδοθεί ο «μαγικός αριθμός» των ενσήμων και να έχουν τη 

δυνατότητα επιδότησης κατά τους «ανενεργούς» καλοκαιρινούς μήνες. Εάν 
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εφαρμοστεί το μέτρο και για τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς, οι εκβιασμοί αυτοί θα 

ενταθούν και θα επιταθεί το πολύ μεγάλο πρόβλημα αδήλωτης και υποδηλωμένης 

εργασίας στο χώρο που με καταγραφές των σωματείων μας υπερβαίνει το 40%. 

Επίσης, χιλιάδες συνάδελφοι θα υποχρεωθούν να αναζητήσουν δουλειά σε 

πολλαπλούς εργοδότες, γεγονός που θα οδηγήσει μεγάλο μέρος αυτών σε εργασιακή 

εξουθένωση. 

Ζητούμε από το Υπουργείο Εργασίας να λάβει σοβαρά υπόψη το συγκεκριμένο 

ζήτημα και να εξαιρέσει τους εκπαιδευτικούς σε Φροντιστήρια Μ.Ε., σε Κ.Ξ.Γ. 

και σε Κέντρα Μελέτης (όποτε γίνει η νομοθετική ρύθμιση του χώρου) από την 

επιβολή του αριθμού των 175 ενσήμων για την επιδότηση ανεργίας. Είναι ζήτημα 

επιβίωσης για χιλιάδες ανθρώπους. Η ΟΙΕΛΕ και τα πρωτοβάθμια σωματεία που 

δραστηριοποιούνται στο χώρο θα παρακολουθούν από κοντά το κρίσιμο αυτό θέμα και 

θα παρέμβουν, αν χρειαστεί, νομικά και πολιτικά. 

 

 

 

 

 




